
מבחן לדוגמה 4, שאלון 35371 
מועד קיץ תש"פ

מורים יקרים,
להלן פתרון בחינת בגרות לדוגמה מהתוכנית החדשה. 

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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=  והדעיכה היא הגדילהנוסחת   t
t 0A A q

 .t   פרק הזמן הוא .q )או הדעיכה( ליחידת זמן הוא הגדילהעור יש 

0A - ההתחלתיתמות  הכ , tA-  לאחר  כמותt  תקופות זמן.

)האחוז בו קטנה הכמות מדי תקופת זמן(, הרי ש:   הוא אחוז הדעיכה Pכאשר  
100 P

100
q

−
=

.משקל חומר רדיואקטיבי קטן בכל שלוש שעות באחוז קבועא. 

 שעות.  3, שתקופות הזמן בשאלה הן של מכאן

9 לאחר השעהקרה ברור שזה אשר , כםגר 25.6נמצא באיזו שעה היה משקל החומר  : 00 .

tq
0AtA

?0.85025.6

9  בשעה : 150גרם 40  -   00 0.8 =.

12  בשעה 250גרם 32  -  00: 0.8 =.

15  בשעה : 350גרם25.6-  00 0.8 =.

15שעה  בספת נערכה השקילה הנו  תשובה: : 00 .

6ממשקלו בשעה   64%נמצא באיזו שעה היה משקל החומר  . ג : .רםג 50, שהיה  00

64%גרם 32 50 0.64 50= =  .

12בשעה  סעיף ב מצאנו כי ב  .  גרם 32  היה משקל החומר  00:

12בשעה   תשובה: 6ממשקלו בשעה  64%היה משקל החומר  00: : גבע.00
 יואל




עפר ילין"י עתב  כנ

2

בגרות פ יולי   20 דוגמה 4 שאלון 35371 

.מהם מטבעות זהב 300  -, וף סמטבעות כ םמה 200מטבעות:  500א. בשק יש  

 :סף היאצאת מטבע כלהוההסתברות 
200

P = 0.4
500

=

.0.4  באקראי מהשק מטבע כסף, היאני יוציא דש  ,: ההסתברותתשובה

 .ביף לסע עץ ההסתברויות המתאים אלמשמ. ב

: טלת "עץ"הוללשהו הוצאת מטבע כלסתברות ההנחשב את 

 סףכ ,ץ ע        זהב  ,ץע     

         P = 0.4 0.7 0.6 0.5 0.58+ = 

 .0.58  ההסתברות היאתשובה:  

 .אותהגם   טילומ עטבמ פתסמוציא פעם נומחזיר אותה לשק, ש לאחר ומטיל אותה, ו יא מטבעצני מודג. 

 ,מיים "עץ"עכיוון שמתבקש למצוא את ההסתברות לקבלת פ

, )לאחר החזרה( מהטלתו פעולות של בחירת מטבע מהשקשתי את אותן  , פעמיים,כאשר מבצעים בדיוק

 הרי שניתן להשתמש בהסתברות שמצאנו בסעיף ב.

P = 0.58 0.58 0.3364=

.0.3364היא יתקבל "עץ", ק בשתי ההטלות יודב , ש שובה: ההסתברותת

גבע
יואל 
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ABק"מ  5ירי של בכל דקה עובר המטוס מרחק אוו. א =  .

 .BC נמצא את

ABC

BC
sin A =

AB

BC
sin 27 =

5

5sin 27 BC





 =

BC"מק2.27 =

דקה מתחילת ההמראה.לאחרק"מ, 2.27של (BC)יע לגובהגיסתשובה: המטו

ABק"מ  5ירי של ק אוודקה עובר המטוס מרחל בכ . ב =  .

 .AC נמצא את

2 2 2

2 2 2

2

ABC

(AC) (BC) (AB)

(AC) 2.27 5

(AC) 19.85



+ =

+ =

=

AC"מק4.455 =

היחס המבוקש:נמצא את

AB 5

AC 4.455

AB
1.122

AC

=

=

 :  יתדרך פתרון חלופ

cos -, הרי שזה יחס הפוך ל Aב שליד  לניצ מדובר ביחס בין היתרש כיוון   A , :ולכן

AB
1.122

AC

AB
1.122

cos 27

=

=


. (AC)מהמרחק על הקרקע1.122ראה, גדול פימטוס בהמשעובר ה(AB)המרחק האוויריתשובה: 

גבע
יואל 
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 .AB  נמצא את. ג

 : , שמצאנו בסעיף בעל פי היחס

       

AB
1.122

AC

AB
1.122

100

=

=

 

ABק"מ 112.2 =  

    : ונומטריה, באמצעות טריגאו

    

ABC

AC
cos A =

AB

100
cos 27 =

AB

100
AB

cos 27





=


     

ABק"מ 112.2 =  

 

 שצריך לעבור המטוס במראה משדה התעופה,  (AB)ווירי  חק האהמרתשובה:  

 ."מק 112.2הוא   ק"מ, 100 יהיה (AC)על מנת שמרחקו על הקרקע 

גבע
יואל 
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. הדשא נשתל בשטח שצורתו טרפזא. 

 .נחשב את גודל השטח  (1)

 מ"ר 190: ( הדשאשטח הטרפז )
(25 13) 10

2

+ 
= .

 .שקלים 90  היא דשאמ"ר של ילת עלות שת  (2)

190שקלים  17,100 90 =  .

 .שקלים 17,100שתילת הדשא תעלה   תשובה:

. דשא()שטח המגרש המלבני, בניכוי שטח ה המיועד לחולאת השטח נחשב . ב

25 מ"ר 250  :ן, הואורתו מלבשטח המגרש, שצ 10 = . 

250מ"ר  60שטח החול הוא:  190− = .

.מ"ר 60 השטח המיועד לחול הוא  תשובה:

. ונביע אותו באחוזים, מתוך המגרש  אהדש נחשב את החלק של . ג

190
0.76 0.76 100% 76%

250
= =  =.

 . מהמגרש   76% -א נשתל בדש ה  תשובה:

.שוקי הטרפזשני הפסים מונחים על . שני פסי עץ מפרידים בין הדשא לבין החול. ד

 ששני המשולשים ישרי הזווית שבפינות זהים זה לזה, כיוון  

מ' 6הוא   בו של כל אחד מהםשרוח יהר
25 13 12

2 2

−
= =.

60מ"ר 30חו של כל אחד מהמשולשים הוא  פין, שטחילול : 2 = .

10 AE
30 5AE = 30

2


= →

AEמ' 6      =  

נחשב את אורך השוק של הטרפז.

2 2 2

2 2 2

2

ABE

(AE) (AB) (BE)

6 10 (BE)

136 (BE)



+ =

+ =

=

    2 34 11.66 'מ  BE =  

2אורך כל פס, הדרוש לכך, הוא   תשובה: 34 11.66 'מ .

גבע
יואל 
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 השכיח הוא הנתון ששכיחותו היא הגבוהה ביותר, א. 

.מהלקוחות בחרו 34% -ש   ,תיחומסלול של ש במקרה זה 

 . המסלול השכיח הוא מסלול של שיחות  תשובה:

100%, הוא  ורתמסב. אחוז הלקוחות, שבחרו במסלול של שומרי  12% 16% 30% 34% 8%− − − − =  .

המתאימה, עבור מסלול של שומרי מסורת או מסרונים, היא   וההסתברות
38

8% 30% 38% 0.38
100

+ = = =  .

.  0.38מסרונים, היא  ההסתברות, שלקוח שנבחר באקראי בחר במסלול של שומרי מסורת או תשובה:  

. בין הלקוחות שלהמ 250ברה בדקה את המסלולים אותם בחרו חה. ג

 לקוחות40לכן: , רנטהאינטבחרו במסלולמביניהם 16%
16

16% 250 250 0.16 250
100

 =  =  =  .

.  נטרנטבחרו במסלול האי לקוחות 40  תשובה:

שעות הגלישה בכל חודש.רבעה נתונים בודדים של מספר פשוט אאין צורך לבנות טבלת שכיחויות, כי יש . ד

60 40 90 70

4

260

4

65

x

x

x

+ + +
=

=

=

 ממוצע שעות הגלישה של דני  תשובה:

. שעות 65  הואבארבעת החודשים 

נשתמש בנוסחה לסטיית התקן שבנוסחאון: . ד

2 2 2 2

2 2 2 2

(60 65) 1 (40 65) 1 (90 65) 1 (70 65) 1
S

4

5 25 25 5 1,300
S 325

4 4

S 18.03

− + − + − + −
=

+ + +
== = =

=

   

. שעות 18.03 היא סטיית התקן תשובה:  

גבע
יואל 




עפר ילין"י עתב  כנ

6

בגרות פ יולי   20 דוגמה 4 שאלון 35371

.כותנה )שקלים(מחיר חולצת  - xסמן נא. 

ובהתאם  
100 15

0.85
100

x x
−

=ממחיר חולצת כותנה.15%-צת פשתן, הזול במחיר חול

של התשלומים שווה למחיר כפול כמות .  לסך הכו

₪  לסך הכו ₪ מחיר ליחידה מות כ

600.85x60חולצות פשתן  0.85 51x x=

. שקל  2550תן שילמה החנות  עבור כל חולצות הפש 

51והמשוואה המתאימה:  2550x = 

 ה: נפתור את המשווא

51 2550

51 2550 / :50

50

x

x

x

=

=

=

 שקלים. 50בהתאם, מחיר חולצת כותנה 

.שקלים 50יה  : המחיר של חולצת כותנה ההבתשו

 שקלים לחולצה.  50חולצות כותנה במחיר של  20קנתה החנות ב. 

20שקלים 1,000 הכותנה הוא  חולצותהמחיר ששילמה החנות על כל   50 =.

 הכותנה. כל חולצות  שקלים עבור 1,000שילמה  תשובה: החנות 

גבע
 יואל





